

# 一张爱心餐券 无限温暖爱心

本报评论员 孙崇旺

清风楼

2022年1月20日 星期四  
责任校对 瑞珊

责任编辑 向霞

10 沧州晚报

热线电话：3155768

## 晚报观察

青县人民医院一楼大厅有棵“生命树”，树上结的“果实”是爱心餐券。家庭贫困的患者或患者家属如果有需要，可以取下爱心餐券，到医院餐厅换取一份爱心餐。这些爱心餐券是医院职工自发捐助的，一张10元钱。  
(据1月13日《沧州晚报》3版)

一张爱心餐券，万千温暖爱心。笔者给青县人民医院点个大大的赞。医院这个善意的举措，带给贫困患者和家人的是无限的温暖。

设身处地想一想，住院看病需要钱，一日三餐需要钱，可是家里贫困、囊中羞涩，有些家庭甚至需要举债来医院看病。住院看病的钱不能省，只能省吃饭的钱。身体有病，还得省吃俭用，这对于贫病交加的家庭可谓是一道大大的坎。虽然只是一顿免费爱心餐，但这让贫困患者品尝到了爱心和温暖，给了他们生活下去的希望。

去的希望。

一张爱心餐券，谱写了一段医患和谐的乐章。近些年，常有医患矛盾的新闻见诸媒体，有的甚至酿成刑事案件，造成医护人员伤亡。医患矛盾说到底还是医患之间信任出现了问题，这张小小的爱心餐券，就像是润物无声的润滑剂，注入医患之间，增加信任，增进情感。

更让笔者感慨的是，有贫困患者家中红薯滞销，青县人民医院不仅减免部分医药费，还在医院发起义卖，一天时间就把几千公斤红薯卖掉。如此做法，怎能

不令患者和家人感动，医患关系自然亲如家人。

一张爱心餐券，带来生活希望。“吃下热乎乎的爱心餐，就感觉生活还有希望”，这是贫困患者的肺腑之言。贫病交加之间，医院的爱心餐让他们感受到了社会的温暖，看到了生活的希望。以善报善，爱才能延续。使用爱心餐券的患者和家人感受到善的美，他们表示，以后自己有能力了也做好事帮助需要的人。青县人民医院的爱心餐功莫大焉。



## 街谈巷议

### “最嚣张请假条”坦诚得可爱

向霞

1月16日，贵州六盘水一名女子给公司老板写了一张请假条：“参加表姐婚礼，懒得再回来。”公司老板蔡先生表示，经过考察，员工在路上来回往返确实麻烦，便予以批假。

消息一出，网友纷纷点赞，称其为“最嚣张请假条”。

职场有职场的规则。作为职场中人，我们都知道，请假需要有正当、合理的理由。单位领

导明知有些请假理由站不住脚，但体谅员工为请假辛苦找理由，有时便也“看破不说破”。如今，员工堂而皇之懒得为请假找理由，可见，这家单位的职场氛围是相当的轻松。

员工率性而为，老板大度批准。这样的率真在职场中体现出来，是一种进步，也是一种好现象。老板、员工坦诚相待，职场沟通会省去很多麻烦。

### “花式评语”赢在新颖

关育兵

这几天，宁波一小学二年级的班主任用一段段精美的文言文，为班里43位学生量身定制了期末评语，惊艳了师生和家長。

“花式评语”赢在哪？赢在新颖。对新鲜事物感兴趣，是孩子的显著特征。文言文评语，能让孩子们眼前一亮，精神为一振，能够激发他们的学习兴趣。

对于小学二年级的孩子来说，要理解教师的“花式评语”，

是存在很大困难的。显然，老师是知道这一点的，他在评语中的不少地方都做了批注，方便孩子们理解评语的大意。

文言文的精妙，犹如极品美酒，品尝者要有一定的水准。正如这位老师所说，希望通过文言文评语，在孩子们心中埋下一颗学习语文的种子。当他们多年后再次翻看，能够读懂其中的一句句期望。

## 画中话

### “网络医暴”要担责



在这个“点评”盛行的时代，医院也成了“被点评”中的一员。在点评App平台上，不论是三甲医院还是一些专科医院，都榜上有名，不少医院和医生因此遭遇“网络医暴”。  
在一些医院的评论区内，

医生频频“中招”。有些医生被点评者“指名道姓”地指责，甚至遭遇侮辱式的谩骂。网络不是法外之地，侮辱他人要承担法律责任。  
据《法制日报》

## 回音壁

### 毛衣网上14000元 奶奶亲手织一件

近日，山东青岛一名女子为孩子看中了一件标价14000元的毛衣，可惜没有孩子能穿的码。孩子奶奶知道后，耗时1个月，用毛线织了一件几乎一模一样的毛衣。据@高度新闻

回音：奶奶版“高级私人订制款”毛衣，世上仅此一件！

### 男孩想要集卡片 辅警送给他5张

近日，广东东莞一名小男孩买了60多元钱的奥特曼卡片盲盒，因没有抽心仪的卡片，小男孩坐在公安局门口哭。一名辅警见状，拿出自己的卡集，让小男孩挑5张。小男孩拿着喜欢的卡片，被民警护送回家。  
据@四川日报

回音：小男孩长大了，会和警察叔叔一样暖。

### 小伙回村遇二姨 遭遇“灵魂拷问”

黑龙江佳木斯一名小伙两年没有回家。近日，他坐上了回家的车，想给家人一个惊喜。刚到村口，小伙就碰到了二姨。二姨看到他后拔腿就跑，边跑边问：“你做核酸(检测)了吗？”  
据@经视直播

回音：二姨：“别叫我二姨，你就是个外来入村者！”

### 男子醉卧路边 冻掉4根手指

近日，辽宁沈阳的张先生在聚会时喝了两杯白酒，凌晨独自回家，醉倒在路边。当时户外气温接近零下20℃，张先生昏睡3小时后，才被好心的司机发现。张先生的右手手指发黑，已经坏死，只能截指。  
据@江苏新闻

回音：酒后需有人陪同。

## 留言板

### 抄近路掉入冰窟窿

【事件】

近日，泊头一名六旬老人想从冰面上抄近路回家，不慎坠入冰窟窿。幸好他及时抱住了旁边的一棵树。村民发现了他，喊来老人的儿子。老人的儿子戴上救生圈，在消防员和热心村民帮助下，将老人救上岸。  
(1月19日《沧州晚报》)

【留言板】

@狂吃不长胖：这么冷的天气，人掉进冰窟窿里，想想身上就打哆嗦！  
@极地阳光：得亏人没事，以后可不敢这样了。  
@人间小可爱：这对其他人也是个警示。

### 众人合力救他上岸

人也是个警示。

@陌生人：人生没有近路，不要省那几步。  
@小星星：不要在冰面上行走，不要在冰面上玩耍。  
@柠檬不萌：这个季节，晚上6点多钟，天已经很黑了。幸

亏村民发现了他，要不然黑灯瞎火的，没人看到会被冻坏的。

@樱桃小丸子：看到有人掉进冰窟窿里，谁也不能坐视不管。给热心村民和消防员点赞！  
@木子李：福大命大！愿老人早日恢复健康！